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Ata de defesa de Trabalho de Conclusão do Curso de Engenharia de Produção do Centro de Tecnologia da Universidade Federal da Paraíba do aluno Ruan Eduardo Carneiro Lucas

	Aos vinte e oito dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, às oito horas, na Sala Laboratório de Análise do Trabalho do Centro de Tecnologia, realizou-se a Sessão Pública de defesa do Trabalho de Conclusão de Curso do(a) Aluno(a) Ruan Eduardo Carneiro Lucas, sob a presidência do(a) Professor(a) Luiz Bueno da Silva, orientador(a) do(a) aluno(a). Completaram a banca os professores Fábio Morais Borges e Juliana Machion Gonçalves. Tendo como título Conforto térmico em ambientes de ensino com vdt em diferentes regiões brasileiras.
Após avaliação dos membros da banca, chegou-se à nota final de 9,8 (nove vírgula oito). Cabendo ainda algumas modificações sugeridas pela banca e acatadas pelo orientador e pelo aluno. 
Encaminhando à Coordenação do Curso para as providências seguintes. Nada mais havendo a tratar, o(a) Senhor(a) Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos. Lavrou a presente Ata na qual assina, também pelos membros da banca e finaliza o processo de defesa.
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